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BALATONHENYE KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Balatonhenye Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2025. november 19. 
napján 16:00 órakor megtartott közmeghallgatásáról. 

Közmeghallgatás helye: Balatonhenye Kultúrház 

Jelen vannak:
Szász Attila polgármester 
Szabó Bernadett alpolgármester
Hruska Adrienn képviselő
Kulcsárné Bertalan Emília képviselő
Ónodi Szabó Attila képviselő 

Tanácskozási joggal jelen van:
dr. Szabó Tímea címzetes főjegyző 

Lakossági résztvevő:  15 fő

A jegyzőkönyvet készítette: Csik Tímea jegyzőkönyv-vezető

Szász Attila polgármester: szeretettel köszönt minden megjelentet a mai közmeghallgatáson, 
a  Közös  Hivataltól  Jegyző  Asszonyt  és  Tímeát  a  jegyzőkönyv-vezetőt,  képviselő-társait. 
Megállapítja, hogy a testület 4 fővel határozatképes. Felsorolja a napirendi pontokat, melyeket 
el kell fogadni: beszámoló a képviselő-testület munkájáról, tájékoztatás a környezeti állapotról 
és közérdekű kérdések, javaslatok. Kérdezi a testület tagjait, hogy egyetértenek-e a felsorolt 
napirendi pontokkal, amennyiben igen, kézfeltartással jelezzék. 

Balatonhenye Község Önkormányzata Képviselő-testülete 4 igen szavazattal, ellenszavazat és 
tartózkodás nélkül az alábbi határozatott hozta: 

BALATONHENYE KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

91/2025. (XI. 19.) HATÁROZATA

napirend elfogadásáról  

Balatonhenye Község Önkormányzata Képviselő-testülete a 2025. november 19-i 
közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint elfogadja: 

1. Beszámoló a képviselő-testület munkájáról
2. Tájékoztatás a környezeti állapotról
3. Közérdekű kérdések, javaslatok 
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1.) Beszámoló a képviselő-testület munkájáról  

Szász Attila  polgármester: az  önkormányzat  bevétele  és  kiadása a  terv szerint  alakult  a 
költségvetést  figyelembe  véve.  Engedélyezett  létszámkeret  4,5  fő,  melyből  egy  fő 
közalkalmazott,  egy  fő  munka  törvénykönyve  alapján  foglalkoztatott,  egy  fő  társadalmi 
megbízatású polgármester, fél fő közművelődés szervező, jelenleg ez az álláshely üres, de 
január  1-től  már  meg  van  a  település  közművelődés  szervezője,  egy  fő  pedig 
községgazdálkodás  kormányzati  funkción  hat  órásként  alkalmazott,  közfoglalkoztatásban 
résztvevők átlaglétszáma nulla.  Voltak dologi kiadások irodaszer,  nyomtatvány beszerzése 
során fénymásoló papír  került  beszerzésre,  üzemanyag a falugondnoki  buszba,  valamint  a 
fűnyíráshoz használt gépekbe lett vásárolva, egyéb anyag beszerzése során az önkormányzat 
üzemanyagot, virágot, rendezvényekre anyag beszerzést, tisztítószert, zászlókat, edényeket a 
szálláshelyre  vásárolt,  illetve  hulladéktárolót  a  közterületre.  Egyéb  kommunikációs 
szolgáltatást a weboldal karbantartást takarja. A közüzemi számlák gáz, villany, víz a közüzemi 
díjak között kerültek szerepeltetésre, karbantartási és kisjavítási munkákra az alábbiak kerültek 
könyvelésre,  a  falugondnoki  busznál  kerékcsere,  közvilágítás  üzemeltetés,  kamera 
karbantartás, klíma tisztítás, fagyasztó szekrény javítása. Település támogatás címen jelenleg 
összesen 547.000 Ft került kifizetésre, felújításként a temető kerítése 879.460 Ft szerepel, még 
nem teljesen végeztek vele, de lassan felkerül az összes kerítés elem, még jövőre talán 1/3-át 
kell megvásárolni és akkor körbe érnek, a drótkerítést kicserélik rendes kerítés elemre, úgy néz 
ki, hogy vaddisznók nem tudnak rajta keresztül jutni, de ez majd akkor lesz biztos, ha teljesen ki 
tudják cserélni. Beruházásként klíma telepítés és hűtő kerültek kifizetésre, sajnos kettő szobába 
a klímák tönkre mentek és ezért újat kellett venni, mert javítani nem lehetett és a szállásra kellett 
egy hűtőt venni. Pénzeszköz átadásra került a Közös Hivatal fenntartására, a Balaton-felvidéki 
Szociális  Szolgálat  számára lakosságszám arányosan teljesültek a  kifizetések,  a  Köveskáli 
Óvoda  Társulásnak  pénzeszköz  átadása  történt,  szociális  tüzelőanyag  támogatást  idén  8 
köbméter tűzifát kapott az önkormányzat, a szállítást az önkormányzat fizette, amit tegnapi 
napon  minden  érintettnek  ki  is  hordtak.  A  többi  idősnek  és  nagycsaládosnak  amit  az 
önkormányzat  kitermelt  fát  a  közeljövőben  ők  is  kapnak  1-1  köbméter  tűzifát  a  télre 
vonatkozóan. A település pályázott 10 darab facsemetére, amelyből hat darab fát a focipályán 
ültetnek el, négy darab platánfát pedig a „Csurgónál”, amelyek ki lettek vágva fűzfák helyére.  
Ezen kívül  vásároltak 12 darab mezei  juharfát  250.000 Ft  összegért,  amelyből  itt  vannak 
elültetve a Fő utcán hét darab, egynek nincsen meg a helye, de már azt is tudják nagyjából, hogy 
hova  lesz,  illetve  4  darab  lett  az  önkormányzathoz  elültetve.  A falu  szélén  már  biztosan 
mindenki látta a kuka tárolót az is idén tavasszal, vagy inkább nyáron lett elkészítve, hogy a 
hegyen,  akik  laknak  ne  össze-vissza  rakják  a  szemetet  az  út  szélén  és  így  bármikor 
belerakhatják az állatok nem szedik szét a zsákot és a kukások is könnyebben boldogulnak nem 
kell  tíz  méterenként  megállni  egy-egy  zsákért.  Az  önkormányzat  44.804.529  Ft-ot  nyert 
Magyar Falu Program keretében útfelújításra az előző évben, sajnos az engedélyek végett kettő 
hete kapta meg az önkormányzat körülbelül az útépítésre az engedélyt, de ma nekiálltak a 
munkának és december közepéig befejezik az utakat. 2025. évben az önkormányzat 33.395.775 
Ft  nettó  finanszírozást  kapott  állami  támogatásként  feladatai  ellátására,  üdülő,  szálláshely 
szolgáltatás, étkeztetés kormányzati funkción jelenleg 3.674.000 Ft bevétel teljesült. A helyi 
adóbevételek  az  alábbi  teljesítést  mutatnak  2025.  október  31-ig  teljesült  építményadó 
12.467.963 Ft, telekadóból 4.749.018 Ft, iparűzési adó 1.548.946 Ft, idegenforgalmi adóból 
660.712 Ft, bírság is került kiszabásra 1.131.330 Ft. Az önkormányzat pénzkészlete 2024. 
december 31-én 57.134.622 Ft volt, a 2025. évre az önkormányzat elfogadott költségvetéssel 
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rendelkezik, amelyben betervezésre kerültek a munkabéreken, a járulékokon kívül a dologi 
kiadások, a beruházások, fejlesztések, települési támogatások, összességében elmondható, hogy 
az önkormányzat kiegyensúlyozottan gazdálkodik, hitel felvételére nem készül. Sajnos az új 
utak mellé ami kettő van ott kint a Petőfi utcában közvilágítást is kell csinálni, amit sajnos nem 
tettek bele a tervbe és azt a falunak kell állni. Az idei évben az egyik útra meg tudják csinálni a 
közvilágítást, amire 3,5 millió forintot félre tudtak tenni és a következő évben pedig a másik  
útra kerül sor, mivel kaptak hosszabbítást a pályázat végrehajtásában és akkor így azt is meg 
tudják oldani. Kettő új kukát helyeztek ki a faluba, ami zárható és mindenféle zsákos szemetet 
ne szórjanak bele, mert nem azért lett az oda rakva, de tervben van még, hogy jövőre is tesznek 
ki, de ezek is 100-100.000 Ft-ba kerültek darabonként. Kérdezi Képviselő társát, Ónodi Szabó 
Attilát,  hogy a kultúrházról mond-e pár szót, vagyis a garanciális javításokról. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: a kultúrház, amit nem lehet kultúrháznak hívni, tekintettel arra, 
hogy van egy felsőbb iránymutatás,  hogy a kultúrház kifejezés nem alkalmazható,  hanem 
közösségi színtérként kell majd nevezni, erre gondoltak, hogy kiírnak majd egy ötletbörzét, 
hogy  milyen  nevet  adjanak  a  balatonhenyei  közösségi  színtérnek.  Megkapta  végre  az 
önkormányzat   a  használatbavételi  engedélyt,  már  3-4  hónappal  ezelőtt  a  garanciális 
javításokkal kicsit szenvedtek, de ezek is elkészültek mintegy két héttel ezelőtt, tehát most már 
a műszaki ellenőr hiány és hiba nélkül vette át a kultúrházat ez extra költségbe nem került, sőt  
még az önkormányzat számláján csücsül a jól teljesítési garancia ha jól tudja még további 
három évig, a kiírás szerinti fenntartási időszak végéig a jól teljesítési garancia, amit a kivitelező 
annak idején készpénzben utalt át, tehát így áll a kultúrház, vagyis a közösségi színtér, amit már 
időközben már használtak az idősek napján.

Szász  Attila  polgármester: még  annyit  szeretne,  hogy  akik  eljöttek  azt  nagyon  szépen 
köszönik a társadalmi munkában való részvételt,  minden egyes személynek, sőt még jövő 
januárban terveznek még egy napot  társadalmi  munkára,  mert  közben egy-két  fa  teljesen 
elszáradt,  veszélyesek,  mert  ecetfák,  illetve  tovább  szeretnék  folytatni  a  karbantartását  a 
temetőnek, már így is elég jól állnak, de szeretnék, hogy az szépen, parkosan nézzen ki, ahogyan 
egy  temetőnek  ki  kell  nézni.  Új  hulladékgyűjtőket  raktak  fel,  biztosan  mindenki  látta 
Mindenszentekkor,  a  tavalyi  ideiglenest  elbontották,  az  üvegesek  maradtak  ugyanúgy  és 
próbálkoznak vele továbbra is. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: még egy pár szót szívesen mondana, hogy mi az, amit az 
önkormányzat  tervez és hogy éppen miben vannak benne.  Az önkormányzat  szálláshelyét 
szintén felújították, tulajdonképpen festés történt, továbbá a klímák valahol cserélve, valahol 
pedig javításra kerültek. Ezek jobban is teljesítettek az idén, jövőre szeretnék ezt még magasabb 
szintre emelni Adriennek is köszönhetően felkerült az önkormányzat a szallas.hu weboldalra, 
tehát  ott  is  foglalható  a  szálláshely.  Igyekeznek  megreformálni  a  kiadás,  foglalás  egész 
rendszerét, tehát digitalizálni a klasszikus papírforma helyett és az egész fizetési metódust is  
áttenni szigorúan utalásra, sokkal jobban nyomon követhető és kevesebb munkát igényel. Ezen 
kívül még nem állapodtak meg benne, mert jelentős költséggel bír, de szeretnék az itteni kettő 
szobát is kiadásra készre tenni, ide azért sok beruházás szükséges még, az Emi kiszámolta, hogy 
nagyjából mennyi pénzt kellene rá költeni, mindenképpen jó volna, hiszen extra bevételt hozhat 
az önkormányzatnak, valamint, talán bejelentheti finoman azt is, hogy készülnek arra, hogy 
idegenforgalmi adót megemeli a testület. Ez minden szálláshely kiadóra vonatkozik majd a 
faluban,  tehát  ez  nem  az  iparűzési  adó,  nem  az  ingatlan  adó,  hanem  kifejezetten  az 
idegenforgalmi adó, ami a vendégektől beszedhető. Ennek a mértéke most 400 Ft/felnőtt/éj, ezt 
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valószínűleg duplázni fogja a testület 2026-tól. Az idei évben eddig ebből az adónemből a 
bevétel 660.000 Ft volt, ennek legalább a dupláját remélik a jövő évben, ez nem egy hatalmas 
összeg és a szállásadók azért is kibírják, mert nem nekik kell megfizetni, hanem a vendégtől  
tudják beszedni. Ezen kívül az útpályázatot a mai nappal kezdték meg fizikailag kivitelezni, 
sajnos  a  második  körben  is  beadott  szintén  Magyar  Falu  Programos  pályázat,  ami  az 
önkormányzati épület energetikai felújítására vonatkozott, az megint csak tartalék listára került, 
tehát azt mondták, hogy az anyag jó, csak nincsen rá forrás, itt azért van rá remény, hogy 
beemelik tartalék forrás emeléskor. Továbbá van egy nagyobb álma is az önkormányzatnak, 
hogy most nyílt meg a napokban egyébként egy KEHOP pluszos pályázat, ami környezet és 
energiahatékonysági  program,  ez  egy  EU-s  pályázati  lehetőség,  ez  kifejezetten  zöld-kék 
infrastruktúra fejlesztésre vonatkozik. A zöld-kék infrastruktúrán mindent értünk, ami zöld 
környezet, illetve a kék alatt a vizes környezet, illetve a vízzel kapcsolatos, ide értve a patakot, a 
vízmegtartást, az aszályos időszakra való felkészülés, illetve azok kezelését, ez nagyon komoly 
nemcsak a belterületre, hanem tulajdonképpen Balatonhenye felső vízgyűjtő területére, ami 
körülbelül  9  km2-re  kiterjedő  pályázat,  komplex  fizikai  megvalósítási  elemekkel,  itt  egy 
előanyagot  készítettek  már  és  ez  jóváhagyásra  van  beadva,  reményeik  szerint  most  már 
elindulhatnak a rendes kidolgozás felé, hiszen megnyílt a pályázat, de ebben azért futni kell 
néhány kört. A költségvetése jelentős, ha a jó isten is úgy akarja, akkor ez majdnem 400 millió 
forintot  jelent,  a  megvalósítás  tekintetében,  ezzel  így egy csomó mindent  is  kilőnek,  ami 
egyébként az önkormányzatnak kötelme zöldfelületi koncepció, környezetvédelmi koncepció 
és mind benne van, illetve bele is kell kerüljön ebbe a pályázatba. Erről van anyag szívesen 
megmutatja, ha valaki szeretné, vagy átküldi emailben, ez egy előkoncepció néhány oldalban, 
tehát ezek, amelyek tervben vannak. 

Szász Attila polgármester:  rendezvény még lesz egy az év végi óév búcsúztató, december 
29-én  lesz  egy  disznóvágás  a  faluba  és  arra  egy  vacsora.  Még  elmondja,  hogy  egy-két 
rendeleten módosított az önkormányzat, a tűzifa benyújtáshoz emeltek az összegen, most már 
nem 150.000 Ft-nak kell meglennie egy személynek, hanem 200.000 Ft-nak, így egy kicsit 
többen estek bele a szociális tűzifába, összesen 9 személy, a temetési támogatáson is emeltek,  
illetve a gyermek születési támogatáson is lett emelve. Egyelőre ennyi lett volna a képviselő-
testület munkájáról, próbálnak mindig valamit maguktól megcsinálni. 

2.) Tájékoztatás a környezeti állapotról 

Szász Attila polgármester: a környezeti állapotról kaptak egy kimutatást, ez egy olyan anyag, 
amit a tavalyi évben sem olvasott fel, de kiteszik az önkormányzatnál és aki szeretné elolvasni, 
az bármikor megteheti. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: amit az Attila említett beszámoló a környezeti állapotról ez egy 
szokásos dokumentum volt itt évek óta, nyilván minden kötelező tartalmi és formai elemet 
tartalmazott. Ezt azért jelentősen átdolgozták a Jegyzőség részéről, illetve nagyon jelentősen 
átdolgozta az önkormányzat is, nem olvassák fel, mert 5-6 oldal, konkrétumok vannak benne, 
nagyon ajánlja mindenki figyelmébe, szívesen átküldik emailen is.

Hruska Adrienn képviselő: a weboldalra is kiteszik. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: tényleg érdemes, mert azt gondolja, hogy aktuális lett, sok 
minden kérdésre ad választ, legalább is elindultak a válaszadás útján néhány olyan kérdésben, 
ami úgy közérdek, hogy lehet csak néhány embert érint a faluban konkrétan, de mindenképpen 
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foglalkozni  kell  vele,  mindig  azzal  a  céllal,  ami  egyébként  nagyon  fontos,  hogy  nem 
szeretnének  semmit  tiltani  vagy  megakadályozni,  vagy  számon  kérni,  vagy  kivizsgálni 
lehetőség  szerint,  hanem  mindig  megpróbálnak  arra  törekedni,  hogy  megtalálják  azt  a 
megoldást,  ami  mindenki  számára  üdvözítő,  legalább  is  a  párbeszédet  koordinálják, 
kezdeményezik, hogy ha vannak kisebb, kevesebb embertársukat érintő falubeli problémák. 

Hruska  Adrienn  képviselő: még  annyit  szeretne  mondani,  hogy  ez  a  dokumentum ír  a 
természetvédelmi alapról, amit még 2012-ben hoztak létre azt hiszi, hogy ez a csatornázással 
volt  összefüggésben, ez annyit  jelent,  hogy ez egy elkülönített  bankszámla,  amit próbál a 
közeljövőben népszerűsíteni, hogy ha itt a faluban bármilyen zöld munka van, voltak itt például 
a favágások, akkor volt  mulcsolás,  amit  többször meghirdettek,  hogy lehet  vinni  mulcsot. 
A  közeljövőben  nagyon  szeretné  ezt  propagálni  akár  létrehozzanak  egy  zöld  udvart  is, 
megnézte, hogy több önkormányzat is csinál ilyet, aki egy kicsit is a zöld szemléletet magáévá 
teszi, tehát a lényeg az lenne, hogy ezeket a zöld hulladékokat ne csak kidobják valahol az  
erdőbe,  rengeteg  avart  összeszednek,  összegyűjtik  és  remélhetőleg  megcsinálják  ezt  a 
zöldfelületi  koncepciót  és  akkor  ennek  mentén  el  tudnak  indulni.  Ez  azt  jelenti,  hogy  a 
zöldfelületeken  hol  ültessenek  fát,  hol  lesz  virágosítás,  tehát  ezt  egy  kicsit  jobban 
összeszedettebben, tudatosabban fogják csinálni, ha elkészítenek egy virágágyást akkor ne az 
legyen, hogy öt év múlva szétszedik, tehát előre átgondolják. Ugyanígy a patak partját is, 
különösen ott, ahol le van betonozva, tehát ha a zöld szemlélet létrejön az nagyon jó lenne.  
Visszakanyarodva a természetvédelmi alapra árulni nem árulhatnak mulcsot, de bárki szeretne 
ilyet vinni, akkor adomány formájában elfogadják és az ide megy ebbe az alapba, amit később 
környezetvédelmi, természetvédelmi célokra használhatnak fel és ezt szeretné mindenképpen 
propagálni. 

Lakossági résztvevő: kaptak mulcsot, melyet köszön, kereste a kiírásban a számlaszámot és 
kéri, hogy írják ki, mert nagyon szívesen utal erre a számlára 

3.) Közérdekű kérdések, javaslatok 

Szász Attila polgármester: kérdezi, hogy van-e valakinek kérdése. 

Lakossági  résztvevő:  a  kultúrház  gépészeti  része  szerinte  még  nincsen  összerakva 
biztonsággal, vagy a kivitelezőből kellene ezt kiverni, hogy ez úgy működjön, ahogyan kell, 
termosztátok  szabályozzák  a  fűtést,  ezt  egy  kicsit  össze  kellene  hangolni,  biztosabban 
működjön és olcsóbban. 

Szász Attila polgármester: „H” tarifával megy már, tehát arról megy a fűtés és a melegvíz. 

Lakossági résztvevő: véleménye szerint a szivattyúk sem úgy működnek, ahogyan kellene. 

Szász Attila polgármester: ez egy tapolcai cég, majd visszahívják őket. 

Ónodi  Szabó Attila  képviselő: ezzel  valóban adósok,  tehát  ahogyan mondta  műszakilag 
megtörtént a javítás, műszaki ellenőr át is vette, láttamozta és elfogadta. Az új műszaki ellenőr 
fontos,  biztosan  emlékeznek  rá,  hogy  a  régivel  voltak  gondok,  ezért  saját  hatáskörben 
megversenyeztetve megbíztak egy erre alkalmas személyt, elég masszívan beleállt mindenbe és 
rendbe  tette,  kivéve  ezt  a  dolgot,  erre  azt  a  választ  kapták,  hogy  még  mindig  keresik  a 
megoldást. Volt egy cég, aki ezt beszerelte aztán a papírokat átadta valakinek és akkor átvették 
azért, hogy minél előbb megkapják a használatbavételi engedély és ez azóta lóg a levegőbe. 
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Majd ír még egy emailt, hogy most már kapják össze magukat és ha más nincs, akkor a saját  
pénzükből keresnek rá szakembert, aki felprogramozza és betanítja. 

Lakossági résztvevő: kérdezi, hogy akkor már lehet használni a kultúrházat. 

Szász  Attila  polgármester: igen,  meg  van  már  az  engedély.  Függönyt  kellett  rakni,  de 
hosszabbat sikerült venni készen úgy, hogy azokat még el kell vágatni. 

Lakossági résztvevő: kérdezi, hogy vannak a kultúrház használati díjak. 

Hruska Adrienn képviselő: a honlapon a rendezvények alatt megtalálható. 

Lakossági résztvevő: örül annak, hogy az elején elhangzottak az adóbevételek, ha ezt fejbe 
összeadja akkor ez közel 20 millió forint, az a kérdése, hogy ez az összeg be is folyt? 

Szász Attila polgármester: amelyeket felsorolt az 2025. október 31-ig teljesült adóbevételek, 
tehát ez befolyt. 

Lakossági résztvevő: ez tökéletes. A másik inkább egy észrevétel, javaslat lenne, hogy tök jó, 
hogy jön ez a kék-zöld pályázat és ráadásul mekkora összeg eddig még nem hallotta, a falu 
életébe eddig nem volt ilyen, egyszer fordult elő, mégpedig ennek a közösségi színtérnek a 
felújítása  terén és  emlékeznek rá,  hogy nem lett  megosztva a  település  lakosaival  a  terv, 
semmilyen következménye nem lett, hogy valaki nem tervezett be ebbe a közösségi házba 
konyhát,  vagy  olyan  színpadot  tervezett,  hogy  ha  felugrik  egy  táncos,   akkor  lefejeli  a 
mennyezetet. Nem akar cinikus lenni, csak ha egy 400 milliós zöld-kék pályázatot bead az 
önkormányzat, akkor arról minimum egy fórumot lehetne szervezni előzetesen, egyrészt, hogy 
mi az elképzelés és hogy ki milyen ötlettel tudná kiegészíteni, vagy akár kapcsolatrendszerrel. 
Hivatkozna arra, hogy amikor a jelenlegi testület pozícióba került, akkor büszkén vállalták azt, 
hogy sokkal intenzívebben fognak kommunikálni, egyeztetni. Egy 400 milliós pályázatnál nem 
tájékoztatják a lakosságot, azt azért minimum furcsálja. 

Hruska Adrienn képviselő: volt az előző lakossági fórum a nyáron és Pinke Zsolt professzor 
jött el és ő beszélt erről...

Szász Attila polgármester: most csak egy tervezet van belőle...

Ónodi Szabó Attila képviselő: nyáron volt erről szó, egy aszállyal kapcsolatos előadáson, 
hogyan lehet ez ellen védekezni, hogyan lehet elkerülni és ott jött fel teljesen véletlenül, egészen 
pontosan Rónai Gergő hozta be ezt, hogy ez már rég lóg a levegőbe ez egy teljesen más forrás. 
Itt a kultúrháznál egy rendkívüli kormány intézkedés után kapott az önkormányzat pénzt, amit 
csak ide adtak, ez a KEHOP plusz pályázat ez egy EU-s pályázati kiírás, teljesen mások az 
elszámolás szabályai, sokkal szigorúbbak és leginkább szakmai anyagot követel és le van írva, 
hogy  mi  az,  ami  megvalósítható  és  mi  az,  ami  nem  és  itt  vízgazdálkodási  mérnökök, 
aszálykutatók dolgoznak rajta, akkor még nem volt nyitott ez a pályázat és a kiírásra vártak és 
belegondoltak, hogy milyen jó lenne és beszéltek ezzel az aszálykutatóval és kiderült, hogy 
Balatonhenye elhelyezkedése ebből szempontból tök jó, mert van egy jól körül határolható 
vízgyűjtő  területe  itt  az  északi  karéjba  és  pont  jól  meg  lehetne  valósítani  az  ebben  kiírt  
lehetőségeket. Ez alapvetően erdősítés, vízmegtartás, a bánya rekultiváció is belekerülhet...

Kulcsárné  Bertalan  Emília  képviselő  16:32 órakor  megérkezik  a  testület  létszáma 5  főre  
változik 
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Lakossági résztvevő: kérdezi, hogy a két gát is? 

Szász Attila polgármester: igen és a Séd teljes átépítése. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: villámárvíz védelem, a teljes patak meder átalakítása és ez 
makróban is és mikróban is. Az egyes háztartásoknál az aszálymentesítés, vízgazdálkodás is 
belekerülhet, nagyon sok mindent beletettek ötletszerűen, készítettek egy előzetes anyagot, 
szívesen átküldi, nagyon provizór, nagyon előzetes, azzal a kérdéssel, hogy egyébként hogy ha 
ez  megjelenik,  akkor  beférhet-e  az  önkormányzat,  pályázhat-e  erre,  hogy  feleslegesen  ne 
adjanak  be  komoly  pénzekbe  kerülő  anyagot,  mert  ha  ezt  el  akarják  készíteni  ezekkel  a 
szakemberekkel, akkor néhány millió forintba biztosan belekerül, amit persze a pályázatban 
lehet finanszírozni, de ha nem nyer a pályázat akkor az több mint meggondolandó. Most jelent 
meg hivatalosan azzal, hogy februárban kell beadni az első kört, úgy, hogy még futnak benne 
pár kört és próbálnak minden kapcsolatot latba venni, szívesen vesznek mindenfajta lobbizást, 
csak az a kérdés, hogy csinálja az önkormányzat, vagy ne csinálja, reményeik szerint igen. Úgy 
van, hogy ketté van bontva, van egy kicsi beadási lehetőség ebben a KEHOP programban 100 
milliótól 1,9 milliárdig és van egy nagyobb, ami 2 milliárdnál kezdődik, de ebben a kicsiben a 
340 milliós költségvetésű tényleg kicsinek számít, de persze a falu életében ez egy óriási összeg. 
Nyilvánvalóan közzéteszik, szívesen átküldi mindenkinek, de ez egy roppant szakmai anyag, 
amihez a falu embere nem biztos, hogy hozzá tud tenni, viszont az nagyon egzakt módon meg 
van adva, hogy mit lehet beletenni és mit nem lehet beletenni. 

Lakossági résztvevő: a harmadik észrevétele, elhangzott, hogy a közvilágítás nincsen benne az 
útpályázatoknál,  azt  szeretné megkérdezni,  hogy azért  nincsen benne, mert nem lehetett  a 
világításra pályázni, vagy azért mert nem tették bele. 

Szász Attila polgármester: a tervező nem tette bele. 

Lakossági résztvevő: az egy igen súlyos beruházás lesz. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: volt a tervező, akit készen kapott az önkormányzat, akivel 
nagyon nagy gondjaik voltak, mert eltűnt az ember egy jó félévre, aztán nagy nehezen előkerült 
és hiánypótolni kellett, mert időközben változtak a szabályok a tekintetben, hogy Balatonhenye 
tulajdonképpen  nemzeti  parkos  területen  fekszik  és  egy  csomó  minden  extra  anyagot  és 
hiánypótlást kellett beadni, amelyek már extra költséget adtak és a végén kiderült, a Mónika 
hívta erre fel a figyelmet, hogy nincsen benne közvilágítás tervezés, holott ez kötelező. Aztán 
ütköztek a vélemények, mert a nemzeti park először azt mondta, hogy nem kötelező, mert ugyan 
lakott terület, belterületi az út, de szomszédos az erdővel és oda nem is lehet a világítást és  
hónapokig vártak a végső véleményre, állásfoglalásra, hogy most kell, vagy nem kell. Valóban 
azt gondolja, hogy ez a tervező hibája, mert ez neki kellett volna végig járni korábban.

Lakossági résztvevő: igazából a falu költségvetése olyan minimális, ha jól emlékszik korábbi 
fórumokon egyébként egy megosztó téma volt, hogy milyen utak kerüljenek felújításra.

Szász Attila polgármester: csak az önkormányzati tulajdonú utakat lehet. 

Lakossági résztvevő: úgy emlékszik, hogy többen feszegették, hogy bizonyos utakat miért 
aszfaltoznak le, miért pályázzák meg, az aztán végképp nonszensz, hogy egy olyan út, amit nem 
akarják, hogy leaszfaltozzanak még 3,5 millió forintból közvilágítást is kap, tehát szerinte ez 
nem egy átgondolt dolog. 
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Lakossági résztvevő: ezt nem érti, akkor saját pénzből kialakítják a közvilágítást. 

Ónodi  Szabó  Attila  képviselő: amikor  felállt  az  új  testület,  akkor  próbáltak  a  műszaki 
tartalmon változtatni, akkor az már egy nyertes pályázat volt, jelentős részét a pályázatnak a 
Kossuth utca felújítása képezi,  illetve benne van az önkormányzat  előtti  kis  utca,  hátul  a 
mögötte lévő út, amit nem akar, mert utálja azt a forgalmat, ráadásul azt csak félig, mert a másik 
fele már nem önkormányzati tulajdon, illetve az erdőszéli út. Tehát lényeg az, hogy nem lehetett 
műszaki tartalmat változtatni és akkor ezután jött ez a világítás mizéria kell, nem kell, kevés  
kell, sok kell és nagyon nagy szerencséje van az önkormányzatnak abban a tekintetben, hogy 
enélkül nem lehet megvalósítani, enélkül nem fogják kiadni a használatbavételi engedélyét, már 
pedig azzal kell lezárni a pályázatot. Az a szerencse, hogy a költségvetésben az Orsi talált még 
olyan tételt, ami beruházásra van tervezve, amit egyébként nem is tudnának másra használni...

Lakossági résztvevő: beruházni lehet másra is. 

Szabó Bernadett alpolgármester: ez csak közvilágításra lehet felhasználni. 

Lakossági résztvevő: itt azért sok millió forintról beszélnek. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: összességében 5 millió forintról beszélnek. 

Lakossági résztvevő: 5 millió forintot költenek közvilágításra? 

Lakossági résztvevő: kérdezi, hogy oda minek közvilágítás? 

Szász Attila polgármester: azért, mert kötelező. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: ezen ment sokáig a vita, hónapokig futottak ebben, hogyan 
lehetne ezt kikerülni. 

Lakossági  résztvevő: azt  gondolja,  hogy ezek az utak világítás nélkül  is  elvoltak hosszú 
évtizedekig, ha megkapná azt a lehetőséget, hogy javaslatot tegyen arra, hogy 5 millió forintot a 
saját forrásából beruházásra hogyan költsön el az önkormányzat lehet, hogy hatékonyabb és 
értelmesebb ötleteket tudna javasolni. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: igaza van, de nincs választása az önkormányzatnak.

Lakossági  résztvevő: van,  mert  egy pályázatot  a  végén beadtak,  vagyis beadott  az előző 
testület, csak arra hívná fel a figyelmet, hogy nem biztos, hogy mindig mindenre pályázni kell, 
vagy ésszel kell pályázni és írjanak már jó pályázatot. Komolyan nagyon sajnál 5 millió forintot 
arra, hogy a világítást saját pénzből fizesse az önkormányzat, mert azt az 5 millió forintot ők 
fogják kigazdálkodni. 

Lakossági résztvevő: azt mondták, hogy nem lehet. 

Lakossági résztvevő: azért nem lehet, mert ha megpályázzák az útfelújítást, akkor csak úgy 
alakíthatja ki, például a pályázatban is kérhettek volna erre az 5 millió forintra. 

Lakossági résztvevő: akkor nem kellett volna az utat megpályázni. 

Lakossági résztvevő: azt mondja, hogy kevesebb utat kellett volna pályázni. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: a tervező nem tette bele, ez neki felróható lenne, de most mit 
csináljanak, hajtsák be rajta az 5 millió forintot.
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Lakossági résztvevő: azért szóljanak neki, hogy a következő falunál tegye bele. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: ebben pont az a baj, hogy közben változtak a szabályzók és 
maguk a hatóságok sem tudtak abban megegyezni hónapokig, hogy kell-e vagy nem kell. Az 
egyik azt mondta, hogy az erdőszélén minek, a másik pedig azt, hogy de kell, a lényeg az, hogy 
az önkormányzatnak kell a használatbavételi, mert anélkül nincsen befejezve a pályázat, tehát 
az időszak lejártának a végéig, amit egyébként meghosszabbítottak három hónappal, február 
12-ig el kell számolni, az elszámolás nemcsak pénzügyi elszámolás, hanem be kell mutatni a 
használatbavételi engedélyt, különben visszakövetelhetik a támogatást. A műszaki tartalmon 
nem lehetett  módosítani  és  közben jött  egy végső állásfoglalás  írásban,  hogy igen,  kell  a 
világítás. Nem tudnak sajnos ezzel mit kezdeni, teljesen igaza van, hogy ezt jobban is el lehetett 
volna költeni, teljesen igaz az is, hogy bele kellett volna rakni az elején.

Lakossági résztvevő: nem kötözködni akar, de ott van az Akácfa utca, ott is pályáztak már, ott 
is nyertek és ott meg lett oldva a világítás. Azt nem érti, hogy ha pályázati pénzt kérnek egy 
úthoz, akkor az miért nem természetes, hogy beletervezik a világítást, egyszerűen ez számára 
nonszensz. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: valóban nonszensz. 

Lakossági  résztvevő:  az Akácfa utcában már régebb óta  van villany,  azt  ők csináltatták, 
megvették az oszlopot.

Ónodi Szabó Attila képviselő: ráadásul ezek a szabályzók most változtak jelentősen.

Szász Attila polgármester: akkor amikor tervezték, akkor még ezek nem voltak benne.

Ónodi Szabó Attila képviselő: igaz, hogy ő is eltűnt egy félévre egyébként és utána jöttek a 
hiánypótlások és közben átnézték ezeket a törvény módosításokat, egy ilyen szituációban van 
most az önkormányzat. 

Lakossági résztvevő: van most 5 millió forint, amit látnak, hogy miből lesz kifizetve. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: nem látnak most 5 millió forintot ebben a pillanatban, az idénre 
látnak valamennyit és pont évfordulóba esik a kivitelezés és az elszámolás, ezért tudják így 
megoldani, hogy a világítás költségvetésének a felét az idén be tudják tervezni, a másik felét 
pedig a jövő évi költségvetésben és akkor így tudnak ezen végig érni. 

Lakossági résztvevő: kérdezi, hogy az ő utcájukban mi van a világítással, amit tavaly kért? 

Szász Attila polgármester: egyet mindenképpen megpróbálnak rakni oda az idén, középre 
fognak oda tenni, lesz a következő ülés, amikor téma lesz a költségvetés módosítása és lesz 
annyi tartalék, hogy egyet tudnak oda rakni és jövőre pedig a felső sarokra még egyet. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: elvileg pályáznak is rá, hogy ha összejön a kapcsolat ezzel az 
ajánlkozó céggel. 

Lakossági résztvevő: kapott egy papírt, hogy árajánlatot kérnek be innen-onnan, de aztán ez 
szépen abba maradt. 

Lakossági résztvevő: megkérdezheti, hogy az iskola melletti utcát, mert ott brutálisan sötét 
van.

Szász Attila polgármester: az a baj, hogy az az út egyházi tulajdon. 
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Lakossági résztvevő: akkor azt csak magánpénzből lehet, mert már tettek ki napelemeset, 
sajnos még a kaput is alig találja meg. 

Lakossági résztvevő: erre hadd csatlakozzon rá, évek óta jelzik, hogy az utcájuk, ami állami út, 
akkor ők felejtsék el, hogy ott közvilágítás lesz. Az erdőt leaszfaltozzák és oda tesznek, de a  
használatba lévő útra pedig nem. 

Szász Attila polgármester: ami az erdőbe felmegy, az önkormányzati út, de másnak az útjára 
nem tudnak költeni. 

Lakossági résztvevő: de biztos lehet valamit csinálni. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: az a helyzet, hogy ezek a pályázatok önkormányzati kiírásúak, 
leginkább Magyar Falu Programos, ezeknek az alapfeltétele az, hogy kifejezetten és kizárólag 
önkormányzati megvalósíthatóság lehet.

Lakossági résztvevő: ezt már tízszer megfutották ezt a kört.

Szász Attila polgármester: ha meglesz ez az új út és lesz rajta világítás, akkor azon az alsó 
bitumenes úton fel tudnak menni, mert a háza sarkáig megy az út. 

Lakossági résztvevő: azt az utat sem szerették volna igazán.

Ónodi Szabó Attila képviselő: kérdezi, hogy mi az ellenérzés? 

Lakossági résztvevő: ez nem önös érdek.

Lakossági résztvevő: azért nem, mert a quadosok, traktorosok járnak és vadászok, teljesen 
felesleges nekik leaszfaltozni, miközben ők a normális kinevezett úton közlekednek haza,  az 
egyszerűbb, vagy bonyolultabb, az teljesen mindegy, ez nem egy önös érdek, ez a falu érdeke, 
teljesen felesleges egy olyan utat leaszfaltozni, ami nyáron ontja majd a hőséget, azon amin ők 
közlekednek a hivatalos Kossuth utca arra szándékosan kértek murvát és fizettek azért, hogy 
nyáron ne ontsa a hőséget, mert ott csak ímmel-ámmal van árnyék. Ott megint kivágtak egy 
csomó fát, ami megint azt segíti, hogy az aszfalt, aminek semmi jelentősége nincsen, megint 
csak engedi, hogy a 700 fok szépen fűtse a levegőt. Szóval logikátlan, értelmetlen, felesleges, 
ahol pedig muszáj lenne, akár a falunak a legvége, mert ott is élnek emberek sárba és sötétbe 
közlekednek, lehet, hogy szerencséje van és egy aszfaltos, kivilágított úton mehet majd fel, de 
ez szerinte észszerűtlen és hülyeség és miért  nem lehet az egyházi és az állami utakat az 
önkormányzat gondoskodásába venni és hogy ők is kaphassanak például takarítást és azok is 
kaphassanak takarítást és fényt, akik ott laknak. Mindig az van, hogy ez állami út, egyházi út,  
magánút, a Ritáék fenn azért nem kapnak közvilágítást, mert az magánút. 

Szász Attila polgármester: igen, az magánút. 

Lakossági résztvevő: akkor tessék ezzel valamit csinálni. 

Szász Attila polgármester: magánszemély kezében van az út. 

Lakossági résztvevő: nem ismeri a jogi részeket, de biztos lehetne ezzel valamit csinálni, de ez 
nonszensz, hogy ahol szükség van az útra ott ledobják a kezüket, hogy oda aztán nem, miközben 
lehetne valamit csinálni, legalább valami próbálkozást. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: Krisztina egy személyben beszél erről a dologról. 
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Lakossági résztvevő: de nem ő egyedül lakik ott.

Ónodi Szabó Attila képviselő: csak Krisztina látja így.  

Lakossági résztvevő: nemcsak ő látja így, kérdezzék meg a falu végén lakó embereket.

Ónodi Szabó Attila képviselő: ki lakik ott? 

Lakossági résztvevő: a Hori fia. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: meg lesz újítva az út, de világítás nem lesz. Érti amit Krisztina 
mond, de az a helyzet, hogy nem önkormányzati tulajdonú, nem önkormányzati kezelésű és 
nincs rá pénz, hogy kezelésbe vegyék. Ezzel rengeteg kötelezettséget vesznek a nyakukba 
abban a pillanatban, hogy ha ingyen is átadnák, ami egyébként nem valószínű, nem tudja, hogy 
milyen eljárási rend van erre.

dr. Szabó Tímea címzetes főjegyző: nem kizárt, hogy átadják. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: onnantól kezdve az önkormányzat felelőssége, akkor valóban 
meg kell valósítani a közvilágítást, az aszfaltozást, ez a hajó már elment, mert ez nem arra kérték 
meg annak idején. 

Lakossági résztvevő: de lehet lesz jövőre is pályázati lehetőség, vagy utána is.

Ónodi Szabó Attila képviselő: ez a 22-es csapdája, ha átveszik kezelésbe és mégsem nyernek 
rá.  

Lakossági résztvevő: azért ehhez hozzátenne egy gondolatot, úgy látja, hogy senki nincs itt a 
hegyről és az önkormányzati utaknak a nagyobb része, ha nem a fele a zártkerti részen van. Azt 
gondolja, hogy mindenki úgy veszi meg az ingatlanát, hogy pontosan tudja, hogy milyen telket 
vesz, milyen besorolásban van, milyen út megy fel oda. Szerinte azt számon kérni, hogy miért 
állami út és miért nem önkormányzati, amikor megvette az ember akkor ezt figyelembe vette. A 
hegyen 5 kilométernyi út  van legalább mostoha állapotba, kijelöletlenül és önkormányzati 
tulajdon és senki nem foglalkozik vele és ott van egy csomó ember, akinek ez probléma és ott 
ténylegesen gazdálkodnak, szőlőt termesztenek bort termelnek és szarik mindenki az útra. 

Lakossági résztvevő: nem azt kérték, hogy aszfaltozzanak utat, amikor ide jöttek, akkor még az 
önkormányzat sem tudta, hogy előttük az az út kié. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: szerinte mindenkinek igaza van és bárcsak lenne annyi pénze az 
önkormányzatnak  és  tudnák  kezelésbe  venni,  de  ez  egyébként  cél,  csak  forrás  hiány 
akadályozza. Egyébként, ha le lesz aszfaltozva lehet,  hogy meleg lesz, de nem lesz olyan 
meleg, mivel elég árnyas út marad, azt a három fát, amit ki kellett vágni, annak pedig objektív 
oka volt sajnos, ő sem szereti, ha kivágják a fákat, iszonyatos kanossza-járás volt ezért a három 
fáért,  mivel  nagyon  figyelik  ezeket  már,  külön  engedélyeket  kellett  kérni  mindegyikre, 
véleménye szerint jó kis árnyas út marad, tudja, hogy ez gyenge vígasz, de úgy nézné, hogy 
kapnak  egy  jó  kis  utat.  A  quadosra,  a  terepjárósra,  motorosra  visszatérve,  terveznek 
intézkedéseket, mert ez a testületnek sem szimpatikus, de ez nagyon szenzitív téma a faluban, 
mindenki tudja miért, de itt is a párbeszéd a megoldás, le kell ültetni ezeket az embereket, 
tiltásokkal nem jutnak sehova, ellenségeskedés lesz belőle és nem várt sztorik.  Meggyőződése, 
hogy le kell ülni és meg kell mondani, hogy itt vége és vegyék tudomásul. 

Lakossági résztvevő: kérdezi, hogy ez most hogyan jött ide. 
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Ónodi Szabó Attila képviselő: ez úgy jött ide, hogy Krisztina azt mondta, hogy a quadosoknak 
építik az utat. 

Lakossági  résztvevő:  nem  ezt  mondta,  ne  torzítsák,  azt  mondta,  hogy  pillanatnyilag  a 
traktorosok, a quadosok és a vadászok járnak arra. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: az önkormányzat sem szeretné, hogy ők használnák, nem az a 
cél. 

Lakossági résztvevő: kérdezi, hogy a pályázat kiadható-e harmadik személynek, mert van egy 
szakértő ismerőse. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: igen, átküldi. 

Lakossági résztvevő: a következő kérdésre egy „igent” vagy „nemet” vár. Abban az esetben, 
ha jelentkezik az Ombudsmannál és jelzi, hogy az önkormányzat hadd tartsa meg az 5 millió 
forintot a világításra és költse arra, amire akarja, telefonálhat egy ilyet, vagy tök felesleges? 

Ónodi Szabó Attila képviselő: telefonálhat természetesen. 

Lakossági résztvevő: akkor kéri az ügyiratszámot és az anyagot ezzel kapcsolatban. 

Lakossági  résztvevő:  elhangzott  az,  hogy az  idegenforgalmi  adót  emelni  szándékozik  az 
önkormányzat és azt 30 nappal hamarabb ki kell hirdetni és most november 19. napja van. 

Szász Attila polgármester: jövő héten lesz ülése a testületnek. 

Lakossági résztvevő: kérdezi, hogy más adónemhez terveznek hozzányúlni? 

Szász Attila polgármester: egyedül a doktornőnek a 4 %-os…

dr. Szabó Tímea címzetes főjegyző: azt magasabb szintű jogszabály írja elő. 

Szász Attila polgármester: csak az idegenforgalmi adóhoz. 

Lakossági résztvevő: visszatérne a világításra, ha szeretnének egy lámpát, akkor az egyházhoz 
kell fordulni?

Szász Attila polgármester: mivel az egyházé az út, több mint valószínű.  

Lakossági résztvevő: arra kaptak levelet, hogy sok a gaz a kertben, az nem az egyház, de ha 
belelépnek a pocsolyába, mert olyan sötét van az…

Szász Attila polgármester: az sajnos az egyház. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: hozzájuk kell fordulni, de teljesen felesleges. 

Lakossági résztvevő:  azt azért megnézné, hogy ha kitöri a bokáját akkor a kártérítési pert 
megnyeri-e. 

Lakossági résztvevő: a világításra visszatérve kérdezi, hogy lehetne olyat szereltetni ami nem 
non-stop  100  %-osan  világít,  hanem  ha  elhalad  egy  autó,  akkor  erősebben  és  utána 
visszakapcsol egy csökkentett fényerőre. 
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Szász Attila polgármester: meg van az előírás, hogy milyen fényerővel kell világítani. Amit 
felraktak a temetőben az úton azok 40.000 Ft-os lámpák, lehetne kisebb teljesítményűt rakni, 
ami kevesebbe kerül de nem lehet, mert meg van, hogy milyen fényerővel kell világítani. 

Lakossági  résztvevő:  ég  egy  maximumon  és  ha  elhalad  az  autó,  akkor  visszaveszi  a 
teljesítményét, vagy azt folyamatosan biztosítani kell 8 órán keresztül, amíg a közvilágítás 
működik. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: ez az 5 milliós költségvetés a legolcsóbb, nyilván ez egy alap 
lesz, ami létezik, de majd megkérdezik, napelemesek lesznek egyébként. 

Lakossági résztvevő:  tolmácsolna egy témát, ami több mindenkit érint a Séfer Istvánnak a 
témája, de nem tudott lejönni az utolsó pillanatban, ez pedig a trágyaszag, amit már többször 
felvetettek,  de  nem jutottak  előbbre,  először  is  kellene  egy  Nébih  vizsgálat,  kellene  egy 
önkormányzati együttműködés a sertéstartóval. Szeretnének egy olyan közös fórumot, amelyen 
jut is, marad is alapon mindenki jól jár, mert nagyon sokakat érint, tényleg a falu közepe táján. 

Ónodi Szabó Attila képviselő:  benne van az olvasandó anyagban ez is, többször felmerült 
sokak részéről, sajnálja, hogy Krisztina tolmácsolja és nincs jelen az ember…

Lakossági résztvevő: nagyon készült, de az utolsó pillanatban…

Ónodi Szabó Attila képviselő: ha nagyon készült, akkor ide is érhetett volna. 

Lakossági résztvevő: ne mondjon ilyet Attila, honnan tudhatja…

Ónodi Szabó Attila képviselő:  ez egy privát vélemény, ha valami nagyon érdekli,  akkor 
odamegy. Készültek erre, benne van az anyagba egyetértenek abban, hogy a testület, mint egy 
moderátor ebben a dologban eljár, kezdeményez, a megoldást nem az önkormányzat hozza. Egy 
biztos, hogy az állattartónak minden engedélye legális és meg van, az is biztos, hogy büdös van, 
mert  ő  is  érzi  nyaranta,  eseténként.  Erről  már  nagyon  sokat  beszéltek  közösen,  erről  a 
tulajdonosnak és állattartónak is tudomásul kell vennie, hogy megoldást kell találni, ha csak öt 
embert érint, akkor is a falu népét érinti, de egyébként annál többet érint. Azt is tudja, mert 
megkérdezte  hozzáértőktől  édesapja  sok diplomás  állattartási  szakember,  számos módszer 
létezik egyébként, vegyszerek és egyebek, amivel be tudja szórni. Ezt a megoldást meg kell 
találni, nyilvánvalóan, hogy erre a vegyszerre nem tudják kötelezni az embert, de nem ez lenne 
a megoldás, hanem megállapodás születhessen, ami mindenkinek jó. Igen, le kell ülni, de úgy 
kell leülni, hogy azt kéri a másik oldaltól, hogy készüljön erre megoldási javaslat, az nem jó,  
hogy büdös van, és „vidd el innen”. 

Lakossági résztvevő: az soha nem hangzott el, hogy „vigye innen”, arról volt szó, hogy…

Ónodi Szabó Attila képviselő: elhangzott, de teljesen mindegy… 

Lakossági résztvevő: részükről biztos, hogy nem…

Ónodi Szabó Attila képviselő:  teljesen mindegy mi hangzott el, a megoldást kell keresni. 
A  megoldás  pedig  az,  hogy  hozzanak  megoldási  javaslatot,  keressenek  fel  megfelelő 
módszereket, embereket, szakértőket, vagy nézzenek utána az interneten, számos megoldás és 
lehetőség van, olyat kellene találni, ami nem kényszeríti, vagyis nem kényszeríthetik költségre 
az állattartót, már pedig neki minden engedélye meg van. 
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Lakossági résztvevő: akkor ez egy jó hír, mert ezek szerint az önkormányzat közvetíteni fog. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: azt mondja, hogy legyen párbeszéd.

Lakossági résztvevő: az állatok már ott voltak, mikor elkezdtek építkezni. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: ebben igaza van…

Lakossági résztvevő: valamiből meg kell élni. Ha annyi lenne a fizetésük és a nyugdíjuk, mint 
a városiaknak, akkor biztosan nem tartanának semmit sem. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: egyet ért ezzel is. 

Lakossági résztvevő: ledolgozott 43 évet itt az önkormányzatnál és a nyugdíja 130.000 Ft. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: nem azt mondta, hogy szüntessék be, hanem keressék meg azt a 
megoldást, ami mindenkinek jó, nem azt mondta, hogy vigye onnan, ő maga is szívesen vásárol 
tőle, nagyon jó, amit csinál, de ezzel kellene valamit kezdeni, egyébként lehet is vele valamit 
kezdeni és ez a fontos…

Lakossági résztvevő: elhordja a trágyát nincsen összeszaporítva. 

Lakossági résztvevő: ez nem igaz. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: kezdjenek vele valamit, ha ebben ő partner. 

Lakossági résztvevő: egy kicsit menjenek vissza a régi időbe, minden háznál volt tehén, borjú, 
disznó, liba, minden háznál volt trágyadomb és nem volt belőle semmilyen vita, egyik szomszéd 
a másikat nem ette ez végett. Hajtottak itt a falun keresztül 300 birkát a TSZ idejében, ebben 
éltek, ebben nőttek fel a gyermekeik, semmiféle COVID, semmi nem kerülgette őket, akkor 
most nem tudják mit csináljanak. 

Lakossági résztvevő: fogják magukat és el kell menni a faluból ez lenne a megoldás. 

Lakossági résztvevő: itt születtek, nem mennek sehova. 

Lakossági résztvevő: már 61 éve itt van a faluban, de soha ilyen cirkusz nem volt az állatokkal, 
mint most. 

Ónodi Szabó Attila képviselő:  mindenkivel szeretne lenni, mert ez a dolguk, hogy olyan 
megoldást  találjanak,  ami  mindenkinek  jó,  jó  a  Karesznak,  jó  az  Ani  néninek,  jó  a 
Krisztináéknak.  Van  rá  megoldás,  nem  szeretnék,  hogy  ebből  paláver  legyen,  meg 
ellenségeskedés.

Lakossági résztvevő: keressék a békességet. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: így van a békességet, ne értsék félre a Karesz termékét imádja, 
tavaly is vett egy fél disznót, majd vesz kolbászt, de ha eljön ott, akkor bizony nagyon büdös 
van, de lehet vele mit kezdeni, a Karcsival ezt meg lehet beszélni, ismerik már annyira egymást. 

Lakossági résztvevő: kérdezi, hogy az a fal, ahogyan beérnek a faluba, ott valami készül. 

Szász Attila polgármester: felhúzták a kerítést, lezárták azt a területet. 
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Ónodi Szabó Attila képviselő: azt az ígéretet kapták az úrtól, hogy ami ott van mellette a fából 
lévő üdvözlő tábla a tavaszig arrébb teszi,  parkosítja,  felújítja  és még egy sövényt is  fog 
telepíteni. 

Szász Attila polgármester: nem épül ott semmi. 

Lakossági résztvevő: a temetőről szeretne kérdezni, nagyon idegesíti a diófa a sírok között, a 
sok levél ott van, nem tudja takarítani nem igaz, hogy azt nem lehetne kivenni. 

Szász Attila polgármester: ezek a diófák maguktól nőttek, a felső felén talán egyet hagytak 
meg, hát akkor tesznek róla. 

Lakossági résztvevő: egészen odahajlik a nagymamája sírjára, ott van az a nagy fenyőfa is, ha 
letörnek az ágai, akkor ki fizeti meg a sírköveket. 

Szász Attila polgármester: az a fenyőfa sajnos egy síron van rajta. 

Ónodi Szabó Attila képviselő: ki kell vágni. 

Szász Attila polgármester:  megnézik, hogy mit tudnak vele kezdeni. Felnyesik az ágakat, 
hogy kevesebb legyen rajta. 

Lakossági résztvevő: akinek nincsen ott senkije, az nem törődik vele. 

Szász Attila polgármester: kértek 30 darab fára engedélyt, mert nagyon sok a száraz. 

Lakossági résztvevő: az egy jó indok, hogy a sírokat veszélyezteti. 

Ónodi Szabó Attila képviselő:  meg van az engedély 30 fára a temetőbe, akkor az Attiláék 
megnézik, az a kérés, hogy jelöljék meg. 

Szász Attila polgármester: januárban szerveznek rá társadalmi munkát. Amennyiben nincs 
több kérdés megköszöni a részvételt és a közmeghallgatást 17:12 órakor bezárja. 

K.m.f.

Szász Attila dr. Szabó Tímea
polgármester címzetes főjegyző


